

количество земли, достаточномъ на покрытие недонки земскихъ сборовъ по имѣнию, числящейся по окладному листу Лодейнопольской земской управы 1903 г. № 202, въ суммѣ 20 руб. 36 коп. О времени продажи означенаго имущества будетъ объявлено особо.

Отъ Олонецкаго губернского правления объявляется, что, согласно представлению Лодейнопольского уѣзднаго полицейскаго управления, изъ недвижимаго имѣния наслѣдниковъ Петра Михайловича Нѣлова, состоящаго въ Лодейнопольскомъ уѣздѣ, Подпорожной волости, при с. Янеба, предназначено къ описи для обращенія въ публичную продажу—часть такового, въ количествѣ земли, достаточномъ на покрытие недонки земскихъ сборовъ по имѣнию, числящейся по окладному листу Лодейнопольской земской управы 1903 года № 219, въ суммѣ 12 р. 96 к. О времени продажи означенаго имущества будетъ объявлено особо.

За Вице-Губернатора,
Старшій Совѣтникъ Яновскій.
Секретарь С. Благовѣсъ.
Редакторъ И. Максимовъ.

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

Мѣстная Хроника.

Изъ Вытегры телеграфируютъ отъ 2 августа.
Всѣдѣствіе поднявшагося уровня воды отъ постоянныхъ дождей судоходство на Маринской системѣ за быстротой теченія съ 27-го июля остановилось; суда стоять въ трехъ пунктахъ передъ шлюзами: «Св. Константина», «Св. Николая» и «Св. Андрея». 1-го августа, при вѣкторомъ спадѣ воды, инженеръ Винницкій сдѣланъ опытъ движеній судовъ у шлюза «Св. Николая».

(Рос. т. а.)

* * *

Въ воскресенье—3 августа послѣ поздней литургіи въ каѳедральномъ Воскресенскомъ соборѣ о. ректоромъ семинаріи, при участіи соборного духовенства, отслужено было просительное къ Господу Богу молебствіе о ниспосланіи ясной и теплой погоды.

* * *

Въ наступающемъ учебномъ году при мужской гимназии открываются, съ разрѣшеніемъ попечителя С.-Петербургскаго учебнаго окружка, практическіе уроки по французскому и немецкому языкамъ для желающихъ учениковъ, по нижеиздѣйшему плану: 1) практическіе уроки должны происходить во вѣкѣ классное время, отъ 3 часовъ пополудни и

только для желающихъ учениковъ, начиная съ IV класса; 2) желающіе дѣлаться на группы, не болѣе десяти учениковъ въ каждой, сообразно степени лексической и теоретической ихъ подготовкіи; 3) каждая группа занимается два раза въ недѣлю, по часу, каждый разъ; 4) занятія состоятъ въ бесѣдахъ на темы или изъ окружающей учениковъ жизни, или по поводу прочитанной тутъ же статьи подходящаго содержанія; 5) оцѣнка практическихъ занятій учениковъ какими либо отмѣтками не производится; 6) ученики, желающіе практическіи изучать новые языки, должны имѣть удовлетворительные отмѣтки по русскому языку и математикѣ; 7) плата назначается 30 коп. съ каждого ученика за отдѣльный урокъ. Веденіе практическихъ уроковъ поручается г. г. преподавателямъ новыхъ языковъ, французскаго г. Зальковскому и французскаго—г. Мерсье.

Имѣя въ виду, что потребность въ знаніи иностраннаго языка и умѣніи правильно пользоваться ими практическіи, устрои и письменно, ощущающее все болѣе и болѣе, какъ въ смыслѣ житейскаго обихода образованія общества, такъ и въ смыслѣ служебнаго положенія и международныхъ отношеній, можно надѣяться, что открытие практическихъ уроковъ по новымъ языкамъ для учениковъ гимназіи будетъ радушно встрѣчено нашимъ обществомъ и родителями какъ весьма полезное нововведеніе.

* * *

Всѣдѣствіе высокаго уровня воды, на Ладожскомъ озерѣ въ нынѣшнемъ году наблюдается небывалый по времени уловъ рыбы, преимущественно сиговъ, тутъ же скучающихъ мѣстными прасолами, которымъ предстоитъ хороший заработка, такъ какъ весь уловъ запрданъ рыбаками еще весною.

* * *

Бура на Ладожскомъ озерѣ.—Въ теченіи прошлаго мѣсяца на Ладожскомъ озерѣ второй разъ свидѣствуетъ бура. Начавшись 26-го июля, сильнымъ западнымъ вѣтромъ, бура достигла 27 утра высшаго напряженія и продолжается до сихъ поръ съ небольшими перерывами. Громадныя волны носятся по озеру со страшной быстротой, угрожая всѣмъ плавающимъ судамъ сильной опасностью, которой счастливо избѣгнула пассажирскій пароходъ «Петербургъ», успѣвшій войти въ Неву часа за два до начала бури. Это удачное плаваніе «Петербурга» можно считать счастливой случайностью, такъ какъ на ладожскихъ пристаняхъ совсѣмъ не получается ни откуда предостереженій о возможности начала бури на Ладожскомъ озерѣ, а, между тѣмъ,

въ Кронштадтѣ всѣ суда пользуются буревыми предостереженіями, касающимися Финскаго залива.

(Нов.).

Изъ Лодейнаго-Поля.—15 июля наше небольшое городокъ было нѣсколько оживленъ противъ его обыденной жизни: въ немъ происходило небольшое празднество, устроенное здѣшнимъ городскимъ старостою А. Я. Крыловымъ въ память посыпания Его Императорскими Высочествомъ Великимъ Княземъ Владиміромъ Александровичемъ г. Лодейнаго-Поля и милостиваго Высочайшаго соизволенія на наименование находящагося здѣсь бульвара: «Владимірскій». Вечеромъ этого дня въ бульварѣ было гулянье, играла весь вечеръ музыка изъ трехъ гармонистовъ, бубна и треугольника и въ антрактахъ мѣстный хоръ пѣвчихъ подъ управлениемъ регента Максимова спѣлъ нѣсколько пѣсень; было много публики изъ интеллигентіи и въ особенности изъ простонародія. Нашъ городокъ такъ небогатъ развлечениями, что это небольшое празднество, устроенное уважаемымъ А. Я. Крыловымъ доставило удовольствие публикѣ, тѣмъ болѣе, что въ этотъ день стояла прекрасная погода.

И. И.—нов.

Къ исторіи народнаго просвѣщенія, въ Олонецкомъ уѣзда.

Мегрецкое земское училище.

Мегрецкій приходъ расположены въ 12-ти верстахъ отъ г. Олонца, по берегамъ рекъ Мегреи (притока р. Олонки, впадающей въ Ладожское озеро) и Инемы (притока р. Мегреи). Основаніе Мегрецкаго прихода, по письмамъ книгамъ Панина, относится къ началу XVII столѣтія, но по церковнымъъ жѣтописямъ видно, что народное преданіе относить это къ началу XVI столѣтія, когда преподобнымъ Александромъ Свирскимъ была освящена первая церковь въ Мегрецкомъ приходѣ.

Начало обученія дѣтей грамотѣ можно отнести къ 1832 году, когда, съ Высочайшаго дозволенія, по предоставленному священно-церковнослужителямъ праву, были открыты въ некоторыхъ приходахъ, а въ томъ числѣ и въ Мегрецкомъ, частныя училища.

Изъ донесеній штатнаго смотрителя училищъ Олонецкаго и Лодейногольскаго уѣздовъ, на имя мѣстнаго инспектора училищъ, отъ 3 апреля 1834 г. за № 62 и 17 апреля 1835 года за № 42, видно, что «въ Мегрецкомъ приходѣ, Кондукской вотчинѣ, имѣется частное при церкви училище, съ 13 учениками мужскаго пола, открытое въ 1832 году».

го Людовика XIV, которая послѣ сожженія осталась одна стоять пепоколебимо.

Когда 19-го июля 1660 года король вѣнчался съ Маріей Терезой Австрійской, инфантой испанской, феферверкъ, пущенный на Сенѣ, былъ расположенъ на кораблѣ, изображавшемъ знаменитое судно Аргонавтовъ, отправляющееся съ Язономъ за золотымъ руномъ, памятъ на золотое руно Испаніи, которое король получилъ за Маріей Терезой. Когда у нихъ родился сынъ, великий дофинъ, то во время празднествъ по всему небу летали маленькие, сѣтѣющіе дельфины, «которые, по словамъ газеты того времени, своимъ блескомъ и трескомъ олицетворили торжество въ честь новорожденаго и извѣщали небо о земной радости».

Въ XVIII вѣкѣ вкусъ къ феферверкамъ доходитъ чуть не до сумасшествія. Они устрашаются всюду, начиная съ домовъ знатныхъ вельмож и кончая мелкими буржуа; даже въ религіозныхъ обществахъ и монастыряхъ. Но вмѣстѣ съ тѣмъ, вкусъ становится утонченіемъ; отъ феферверка требуется художественность; изъ Италии приѣзжаютъ во Францію знаменитые браты Руджери и показываютъ новыя чудеса пиротехники. Въ великолѣпномъ Версалѣ, въ присутствіи короля и королевы и массы гостей, устрашаются на Латонскомъ бассейнѣ настоящія водопады представлений. Выстрѣль восьмисотъ бомбъ извѣщаетъ о началѣ спектакля. Появляется Вулканъ, окруженный циклонами, и располагается въ своей кузнѣцѣ: они мѣряются по наковальнѣ и взымаются сиони искры, разсыпающихся въ видѣ дождя извѣдѣ. Вдругъ раздается пѣжная мелодія и съ неба спускается Венера на колесница, окруженнаго блестящими облаками: ее сопровождаютъ Амуръ и Грація. Затѣмъ появляется Марсъ; и въ то время, когда Вулканъ

Это училище помѣщалось въ домѣ мѣстнаго діакона, который занимался обученіемъ законъ члену гражданской и церкви писати, письму и первымъ извѣстилъ писати. Обученіе производилось «по узакомъ платѣ между родителями учащихъ», что законъ не воспрещалось. Извѣстно, что обученіе недоступно, не по существующей общепринятой тогда методѣ Ланкастера, и по собственнымъ методамъ самихъ учащихъ. Объ упіхахъ первой школы мы судить не можемъ, точно также, какъ нельзя опредѣлить, достигала ли она своей цѣли.

Однако, старцы разсказываютъ, что отцы ихъ (конечно,—немногие) были грамотны, и въ настоящее время насчитывается до 50 человѣкъ грамотниковъ, обучавшихъся въ старой школѣ, т. е. до 1876 года, когда было открыто земское училище.

Извѣстно, что съ 1832 года школа при Мегрецкой церкви существовала непрерывно, гдѣ, какъ сказано выше, учителями были священники, діаконы и пономари этой церкви. Школа не имѣла никакихъ учебныхъ пособій, за исключеніемъ нѣсколькоихъ экзаміяровъ «бувара для обученія россійской грамотѣ», псалтири и часословія, по какимъ книgamъ и велось обученіе. Письменныя при надежности покупали сами учащіеся. Никакого вознагражденія за свой трудъ учителя не получали. Насколько серьезно относились учащіе къ дѣлу преподаванія, мы судить не можемъ. Но и при всемъ ихъ желаніи и стараніи, они, въ виду своихъ прямыхъ служебныхъ обязанностей, не имѣли возможности ежедневно заниматься обученіемъ, а всѣдѣствіе этого, дѣти занимались урывками.

Изъ дѣла Олонецкаго уѣзднаго училищнаго совѣта видно, что всѣ церковныя училища въ Олонецкомъ уѣзде, открытые по закону 1832 года, состоя въ вѣдѣніи совѣта, иногда пользовались денежными пособіями изъ суммы Министерства Народнаго Просвѣщенія, а достойные преподаватели награждались изъ средствъ названнаго совѣта. Кроме того, по назначению Совѣта, члены его ежегодно командировались для обозрѣнія училищъ.

Болѣе точная и подробная свѣдѣнія о Мегрецкой церковно-приходской школѣ имѣются въ дѣлахъ училищнаго совѣта за шестидесятые и семидесятые годы.

Такъ, напр., изъ отчета совѣта о состояніи начальныхъ училищъ за 1867-й годъ видно, что въ Мегрецкой школѣ состоятъ 9 мальчиковъ и 1 девочка; учителемъ состоятъ мѣстный священникъ Иоанъ Благовѣщенскій, помощникъ его—пономарь Догиневскій. Въ существованіи этой школы участвуютъ—частные лица, отвѣтствующіе за своеи кузницѣ, Амуръ пускаетъ стрѣлу въ бога войны, который тотчасъ же бросается на колѣни передъ Венерой. Повернувшись и увидавъ эту сцену, Вулканъ разражается гиѣвомъ, а Венера въ испугѣ улетаетъ со своей свитой. Соперники сражаются, и Вулканъ скоро ослабѣваетъ; тогда циклоны бѣгутъ къ нему на помощь и своими огромными мѣхами раздуваютъ огонь, который со всѣхъ сторонъ окружаетъ Марса. Затѣмъ вслѣду разрываются бомбы, и фигуранты исчезаютъ во всеобщемъ пожарѣ.

Однако эти забавы были далеко не всегда безопасны. Такъ, напримѣръ, 16-го мая 1770 г., въ день бракосочетанія дофина, во время празднествъ Людовика XVI, съ Маріей Антуанеттой, феферверкъ произвелъ ужасную катастрофу: произошелъ сильнѣйший взрывъ, причинившій массу смертей и уѣчій. Это было признано за дурное предзнаменованіе; и въ самомъ дѣлѣ, двадцать лѣтъ спустя, на этомъ самомъ мѣстѣ была поставлена гильотина.

За время революціи феферверки вышли изъ употребленія, но, какъ только была произвѣзшена имперія, они снова получили широкое примѣненіе. Особенно блестящія представлія были даны въ день бракосочетанія Наполеона съ Маріей Луїзой и въ день рождения сына ихъ, римскаго короля.

Во время Реставраціи феферверки также были въ ходу, но затѣмъ мало по-малу изъ искусства пиротехники превратились въ обычное ремесло, и въ наше время она не обнаруживаетъ того разнообразія и той художественности, какъ въ бывшее время.

(В. Сиб. Гр.).

матъ, что феферверкъ служилъ нѣкогда военнымъ оружиемъ и служилъ очень успешно, такъ какъ изводилъ панический страхъ на невѣжественныхъ солдатъ. Всѣ считали его изобрѣтеніемъ сатаны.

Точно также подъ видомъ ракетъ и шутихъ порохъ впервые стали извѣстенъ въ Европѣ. Но вскорѣ они открыли его ужасныя свойства и сдѣлали изъ него орудіе смерти; съ этого же времени начинается настоящее развитие пиротехническаго искусства, въ томъ смыслѣ, какъ мы понимаемъ его теперь.

Этотъ новый родъ развлечений былъ принятъ всѣми съ восторгомъ и сдѣлся обязательнымъ при большихъ общественныхъ праздніяхъ. Феферверкъ обставлялся въ то время какъ настоящій спектакль, къ которому приготовлялись задолго до представлений; въ пѣмъ принимали участіе многочисленные актеры и фигуранты. Въ 1612 году, 24 августа, въ день праздника короля (Людовика XIII), былъ устроенъ великолѣпный феферверкъ, расположенный на нѣсколькоихъ островахъ; онъ изображалъ большую замокъ, бомбардируемый разставленными кругомъ маленькими крѣпостями,—настоящее артиллерийское сраженіе, украшенное безконечнымъ количествомъ ракетъ и шутихъ.

Пиротехника, какъ и всякое другое искусство, пріѣзжалась ко вѣсамъ каждой эпохи. Такъ, въ царствованіе Людовика XIV феферверкъ отличался величиемъ и пышностью, свойственными этому времени. Въ день открытия статуи, воздвигнутой монарху гордомъ Парижемъ, феферверкъ изображалъ «храмъ чести»; четыре статуи, олицетворявши благоговѣніе,ѣрностъ,уваженіе и благодарность, эмблема чувствъ народа къ монарху, помѣщались въ центрѣ, овѣ поддерживали пятую статую, изображавшую само-

стю общество, частью местные благотворители (Фирсово, семейство генерала Воронова, который в 4 верстах от посёлка имелъ железнодорожный заводъ). Помощается она (школа) въ домѣ священника Благовещенского».

Въ 1869 году учащихся было 9 мальчиковъ и 2 девочки; преподавателями назначаются тѣ же лица, что и въ 1867 году. Въ графѣ «достаточно ли училище снабжено учебными пособіями?» — значится: «не достаточно», хотя точно не высказано, въ чём заключается эта недостаточность.

Въ отчетѣ совета за 1872 годъ сказано: «Методъ обучения въ некоторыхъ церковно-приходскихъ училищахъ (въ томъ числѣ и въ Мегрецкомъ) довольно неопределенный: по закону Божию молитвы изучаются со словомъ наставниковъ и догматически объясняется смыслъ ихъ; по арифметикѣ — по возможности наглядный; по чистописанию — методъ обучения состоять въ копировании съ прописей и въ списываніи съ книги; по чтенію — буквослагательный способъ...». Въ томъ же году Мегрецкое училище получило изъ суммы Министерства Народного Просвѣщенія пособіе, въ размѣрѣ 10 рублей, и священникъ И. Благовещенский за успѣшие преподававшему — 10 рублей, помощнику его, попомары Логиновскому, — 5 рублей. Учащихся мужск. пола — 8 и женск. пола — 4.

За 1873 г. сѣдѣнія по Мегрецкому училищу почти тѣ же, что и въ 1872 г.: учащихся 8 мальчиковъ и 1 девочка. Училище получило пособіе въ 8 руб., учителя также — 15 рублей.

Изъ журналовъ засѣданій Олонецкаго уѣзднаго училищнаго совета видно, 1) что въ 1869 году наставникамъ выдано въ награду 12 рублей;

2) въ 1875 году священнику Благовещенскому изъ суммы СПБ. учебнаго округа выдано въ награду 30 рублей.

14 мая 1874 года, въ засѣданіи совета былъ поднятъ вопросъ о введеніи всеобщаго обучения въ болѣе населенныхъ приходахъ и, между прочимъ, въ Мегрецкомъ. Постановлено было, вопросъ этотъ передать въ разсмотрѣніе Олонецкаго уѣзднаго земскаго собранія; но, какъ видно, онъ разрѣшился отрицательно.

(Продолженіе будетъ)

Саровскія торжества.

Торжества открытія мощей св. Серафима завершились въ Саровѣ освященіемъ новаго храма въ честь святого, — храма, который построенъ на мѣстѣ бывшихъ кельи монаховъ, причемъ всѣ кельи разобраны, а та келья, въ которой жилъ о. Серафимъ, обнесена футляромъ и цѣликомъ вошла въ западную часть храма и стоитъ въ ней съ правой отъ входа стороны. Въ небольшой этой кельѣ со хранила маленькая лежанка и будуть собраны вещи преп. Серафима.

Наканунѣ освященія храма преосвященній Иннокентій, еп. тамбовскій служилъ всенощную по церковному уставу — среди храма, передъ столомъ съ алтарной утварью. Пѣли его пѣвчіе. Самое освященіе церкви на другой день утромъ, послѣ водосвятія, совершили высокопреосвященный митрополитъ Антоній и преосвященные архіепископъ Дмитрий Казанскій и преосвященный Иннокентій съ бѣхимандритами, въ числѣ ихъ намѣстникъ и ризничій Александро-Невской лавры; въ числѣ священниковъ былъ и братъ высокопреосвященнаго митрополита — тамбовскій протоіерей. Пѣли невскій хоръ и тамбовскій архіерейскій. Послѣ освященія престола, церковная процессія, съ митрополичими пѣвчими впереди, при звонѣ колоколовъ направилась въ Успенскій соборъ, гдѣ у образа Спасителя стояла чаша съ частицами мощей св. Серафима въ маленькомъ ковчежцѣ. Послѣ положенія пѣснопѣній и молитвъ митрополитъ поднялъ на главу ковчежецъ и, поддержаніемъ подъ руки двумя архімандритами, освященный ризидами, поспѣшилъ его въ предшествіе духовенства и пѣвчихъ въ новую церковь. Затѣмъ тамъ была совершена первая литургія и послѣ нея молебствіе преп. Серафиму съ обычными мно-голѣтіями.

Этимъ собственно окончились саровскія торжества, хотя напыть богомольцемъ скорѣе увеличился, тѣмъ уменьшился. Уѣхали больше зажиточные люди, да и то часть отправлялась въ Дивеевскій южній монастырь, гдѣ застраиваемый Иннокентій будетъ совершать освященіе приѣзда во имя св. Серафима.

Дивеевская обитель возникла при жизни о. Серафима. Богатая помѣщица вдова полковника Агафія Семеновна Мельгунова пріѣхала въ Саровъ и остановилась съ дочерью въ Дивеевѣ. На обратномъ пути изъ Сарова, она остановилась въ ближайшей къ Дивееву деревнѣ Осиновѣ, гдѣ скончалась ея болѣзнейшая дочь. Оставшись одна, Мельгунова распродала всѣ имѣнія и снова поѣхала въ Саровъ. Проѣзжая черезъ Дивеево, она пріѣхала на бревнахъ приходской церкви и задремала. Во снѣ было ей явленіе Божіей Матери, повелѣвшая ей здѣсь построить каменную церковь и оставаться жить. Пробудившись, Мельгунова продолжала путь въ Саровъ, сдѣлава тамъ богатые вклады и вернулась въ Дивеево; она поселилась у дивеевскаго приходскаго священника и тайно по ночамъ помогала ему и бѣдѣшимъ крестьянамъ въ хозяйственныхъ работахъ, въ тоже время она стала строить каменную церковь. Въ сѣдѣніи построила она здѣсь и обитель, испросивъ у гг. Ждановыхъ участокъ земли въ 1,300 квадр. сажень. Когда она, уже монахиня, вскорѣ сильно захворала и ее наѣтили и соборовали саровскіе статцы, то она, обратясь къ бывшему тогда еще только іеродиакону Серифиму, душой провидѣа будущее значеніе, она просила его не оставить ее сиротъ (т. е. монахинѣ), быть имъ отцомъ и покровителемъ. И о. Серифимъ постыль еще разъ ея монастырь, прибылъ на похороны ея, а затѣмъ всю жизнь, духовно и вещественно помогалъ обители, написалъ правила для монахинь, и затѣмъ Дивеевская обитель глубоко чтитъ св. старца, отъ которого въ монастырѣ есть много вещей, перевезенныхъ изъ Сарова.

Сестры изъ Дивеева всегда приѣгали за монастырскими нуждами къ помощи отцу Серифиму отецъ Серифимъ принималъ ихъ даже тогда, когда былъ въ затворѣ и никого не принималъ. Кстати сказать, къ о. Серифиму приходили потомъ тысячи народа разнаго званія и состояній, былъ у него и покойный великий князь Михаилъ Павловичъ. Та пустынка, въ которой уединялся о. Серифимъ, еще до построенія обители вошла алтаремъ въ построенную монахинями церковь Преображенія. Икона Божией Матери Умилия, предъ которой постоянно молился и скончался о. Серифимъ, перешла по завѣту его въ Дивеевскую обитель и составляеть ея главную святыню. Послѣ открытия мощей преподобнаго, по окончаніи вечерни, икону эту съ крестнымъ ходомъ обратно отнесли къ себѣ дивеевскіе монахини.

Красивое мѣстоположеніе, необыкновенная чистота обители составляютъ ея отличительные качества, но главная ея замѣтительность — иконопись. И въ Саровѣ и въ Дивеевѣ построены брачные городки для богомольцевъ, и здѣсь и тамъ тысячи народа. Въ небольшой этой кельѣ со хранила маленькая лежанка и будуть собраны вещи преп. Серафима.

И въ Саровѣ и въ Дивеевѣ построены брачные городки для богомольцевъ, и здѣсь и тамъ тысячи народа. Здѣсь во-очію можно убѣдиться, что вѣра творить чудеса. Разсказами про чудесные исцѣленія этого россійскаго Лурда полны всѣ площади, кельи, гостиные обителей. Самому мнѣ не пришло быть свидѣтелемъ полнаго исцѣленія, но я видѣлъ какъ раскрыла глаза девушка 19 лѣтъ отъ рожденія, бывшая съ закрытыми глазами и удивлена свѣтъ послѣ третьаго купанья въ источнике о. Серифима и увѣренная, что послѣ дальнѣйшаго купанья будетъ видѣть совсѣмъ какъ здоровая. Она уже ходить безъ поводыря. Мнѣ не удалось съ ней болѣе встрѣтиться, но я уѣзженнъ, что по сло-вамъ Евангелія: «по вѣрѣ ся будетъ сій».

Мой товарицъ, тоже петербургскій корреспондентъ, былъ свидѣтелемъ, какъ одинъ старикъ, Бондаренко, пришедший въ Саровъ изъ-подъ Варшавы и страдавшій сильной слабостью зрѣя послѣ полученной контузии во время послѣдней русско-турецкой войны въ рядахъ л.-гв. Литовскаго полка,двигался, опиная все время костылемъ землю. Ему помогли дойти не въ очередь до св. мощей. Глубокой вѣрой и одушевленіемъ дышало все его лицо. У мощей съ нимъ сдѣлался припадокъ истеричнаго плача; онъ просилъ еропонаха у гроба приложить къ мощамъ платокъ, ему позволили. Вынувъ спрятанный на груди и завернутый въ бумагу платокъ, онъ приложилъ его къ мощамъ и затѣмъ къ своимъ глазамъ. Такъ его и вывели. У дверей храма оѣ отягъ платокъ отъ глазъ и сказалъ: «Ну, теперь костыль мнѣ не нуженъ», — и тутъ же его сломалъ. Онъ видѣлъ. Мой товарицъ подобралъ ручкѣ отъ сломанаго костыля и сохранилъ ее.

21-го июля, въ день освященія Серифимовской церкви, былъ исцѣленъ истеричный ду-

шевно-больной или, какъ называютъ въ народѣ, беневоліатъ. Его внесли 8 человѣкъ. Страшно было смотрѣть, какъ онъ былъ, какъ неистово кричалъ. 30 лѣтъ случалось съ нимъ припадки бѣшенства. Теперь его силой привели къ мощамъ и заставили приложиться, и послѣ того онъ вдругъ стихъ, склонилъ голову и вышелъ одинъ, совершенно здоровый, изъ храма. Онъ крестынилъ Витебской туб., Ивановской волости, деревни Выселки, Георгій Пантелей.

Въ этотъ же день, на глазахъ моего знакомаго гвардейскаго полковника, въ 8 час. 20 м. утра привели къ мощамъ крестильника Федора Годунова, бывшаго кирасира Его Величества, теперь едва воскресившаго ноги, которыхъ у него вѣслили какъ пласти. Съ помощью двухъ костылей и поддерживаемый подъ руки двумя товарищами, онъ подошелъ и приложился.

Мой знакомый еще подумалъ: «ну, врядъ ли это можетъ оправиться», — и что же? отъ раки онъ ушелъ уже на собственныхъ ногахъ, какъ здоровый.

Какъ велико было желаніе приложиться къ святынѣ у простого человѣка, видно изъ того, что вѣкоторые стояли по шести дней, дожидались очереди или, вѣрѣ, счастья попасть въ соборъ.

— Два раза, это, — плакалъ мнѣ одинъ, — снизу, это, дохоли, значитъ, до горушки, и совсѣмъ ужъ, это, къ святымъ воротамъ близко, аѣтъ вдругъ, значитъ перемѣна и вѣсѣлъ назадъ погонять.

Нѣкакъ старушка кричала на всю площадь при всѣхъ самыхъ сановныхъ людяхъ:

— Господи, счастье-то какое, радости-то двѣ: и къ угоднику-то Божію приложилась, и Царя-то съ Царющими увидала; хоть вѣти разбойники-то и не пущаютъ (адресовались она такъ къ блюстителямъ порядка), а я ихъ все-таки увидѣла.

Вѣра въ Бога, вѣра въ Царя — это сила русской земли.

Не обходилось и безъ простодушной хитрости со стороны сметливаго русскаго человѣка. Когда для богомольцевъ впускли въ монастырь почему-либо пристанавливались и пропускали не въ очередь только однихъ больныхъ, то на риду съ разслабленными появлѣлись и мнимые больные, проходившіе мимо зоркаго полицейскаго глаза; иного не суть, онъ стонетъ, а за воротами на монастырской площади онъ вдругъ становится вмѣстѣ со своей компанией и крестится и благодаритъ Создателя, что пронесъ ихъ Господь черезъ ворота, ибо уже изъ монастыря-то ихъ не выгонять: хотя вѣсколько часовъ простоять въ общей колонѣ по два въ рядъ, а все-таки приложатъ къ угоднику.

А пока въ монастырѣ не попадъ, можно много разъ доходить до его стѣнъ и опять — паздѣть: ну, какъ тутъ не слукавить? Невинный грѣхъ, и Богъ проститъ видавшій вѣру и усердіе.

Есть вѣсколько живыхъ современниковъ св. старца Серифима. Въ Дивеевской женской обители поселилась вдова-помѣщица г-жа Мотовилова, которая маленькой девочкой помнитъ старца и всю жизнь благоговѣяно читать его память, потому и поселилась подъ старости въ домѣ Дивеевской обители, гдѣ все такъ полно воспоминаніями о преподобномъ. Бремя лѣтъ, болѣзниое состояніе не позволяли г-жѣ Мотовиловой присутствовать на торжествѣ прославленія о. Серифима. Слишкомъ сильное и радостное волненіе, что она дожила до этого момента, отозвалось на ея организмѣ.

Многія высокія лица, бывшія на торжествахъ, поѣтили поэтессу старушку.

Въ деревнѣ Большово живѣтъ древняя старушка крестильная дѣвица Домна Никѣевна Мокѣева, которая помнитъ старца Серифима, когда ему было 60 лѣтъ. Въ юности она страдала болѣзнью, чѣмъ-то въ родѣ проказы, и старецъ Серифимъ исцѣлилъ ее, помазавъ 3 раза маслицемъ изъ своей лампадки. Ей теперь 110 лѣтъ, но до сихъ поръ она хорошо видѣть и слышитъ, только слабы ногами.

Помнитъ съ Серифимомъ и живущій въ той же деревнѣ крестильникъ Степанъ Алексѣевичъ Полтіновъ, 82 лѣтъ. Онъ мальчикомъ ходилъ пѣсколько разъ къ о. Серифиму, помнитъ его уже въ видѣ скорблениаго старца, которымъ пасково поилъ его водицей съ ложечки, давалъ ему сухариковъ. Мальчикъ ходилъ въ лѣсъ и видѣлъ тотъ камень, на которомъ о. Серифимъ совершилъ молитву во время своего подвига уединенія.

(Нов. Вр.)

В. Прокофьевъ.

Отечественная Хроника

« Въ министерствѣ внутреннихъ дѣлъ возбужденъ вопросъ объ учрежденіи при ремесленныхъ управахъ, — какъ это практикуется во-многихъ городахъ Германіи, — особенно лабораторій, въ которыхъ за весьма небольшое вознагражденіе производилась экспертиза добротности какъ сырого материала, такъ и готовыхъ изделий. Лабораторіи эти могутъ сохраняться и при цеховомъ управлении поѣтъ предполагаемаго, вмѣстѣ съ упраздненіемъ ремесленнаго сословія, расформированіемъ ремесленныхъ управъ. Кроме того, въ видахъ борьбы съ фальсификацией возбужденъ вопросъ о введеніи въ курсъ преподаванія во всѣхъ ремесленныхъ, техническихъ и профессиональныхъ школахъ товаровѣдія.

« Въ виду несчастныхъ случаевъ, повторяющихся изъ года въ годь со школьнай молодежью, при совмѣстномъ катаніи на лодкахъ, мин. пар. просв., — по словамъ «Одесс. Листка», предложило попечителямъ учебныхъ округовъ сдѣлать распоряженіе подѣломъ всемъ имъ учебнымъ начальствамъ, чтобы они настоятельно советовали учащимся соблюдать всѣ выработанные опытомъ мѣры предосторожности и сдѣлывали бы установлѣнію въ той или другой мѣстности взаимного соглашенія между родителями относительно цѣлесообразнаго надзора за учащимися, принимающими участіе въ товарищескихъ прогулкахъ по водѣ.

« По разъясненію Правительствующаго Сената, при обсужденіи представлений объ отмѣнѣ приговоровъ волостныхъ и сельскихъ сходовъ, уѣздный съѣздъ обязанъ входить въ разсмотрѣніе, по существу, какъ самаго представления земскаго начальника, такъ и жалобъ, поданныхъ сему послѣднему лицами, заинтересованными въ дѣлѣ, и лишь, по надлежащемъ обсужденію заявлений, сдѣланныхъ сторонами земскому начальнику, и оцѣнкѣ приводимыхъ земскими начальниками оснований къ отмѣнѣ представляемыхъ приговоровъ, уѣздный съѣздъ имѣть право постановлять окончательное по дѣлу опредѣленіе.

« Правительствующій Сенатъ разъяснилъ, что хотя въ указѣ Правительствующаго Сената, отъ 11 мая 1900 г. № 5529, и было разъяснено, что заведенія, освобождаемыя отъ уплаты промысловаго налога, должны быть облагаемы земскими сборомъ не какъ торгово-промышленныя помѣщенія, а наравнѣ съ имуществами, неимѣющими промышленнаго характера, но разъясненіе это относилось лишь до промышленныхъ заведений, по незначительности своей, относившихъ къ числу кустарныхъ и лишь вслѣдствіе сего и освобождаемыхъ отъ промысловаго налога лишь въ виду принадлежности ихъ казнѣ, какъ напримѣръ, казенныя винные лавки.

« Въ ближайшую сессію Государственнаго Совѣта будетъ рассматриваться проектъ положенія о сельско-хозяйственномъ образованіи, законченный разработкой въ министерствѣ земледѣлія и государственныхъ имуществъ. Согласно этому положенію, учебные заведенія подраздѣляются на подготовляющіе дѣятелей по сельскому хозяйству и распространяющіе сельско-хозяйственные знанія. Къ первымъ относятся: средніе училища съ шестилѣтнимъ курсомъ, низшіе училища съ трехгодичнымъ курсомъ, низшіе школы первого и второго разряда, въ которыхъ общеобразовательный курсъ приравнивается или къ курсу двухклассныхъ сельскихъ училищъ министерства народнаго просвѣщенія, или къ курсу остальныхъ народныхъ училищъ, наконецъ, практическіе сельско-хозяйственные школы, имѣющіе подготавливать техниковъ-работихъ по различнымъ отраслямъ сельского хозяйства: садоводству, винодѣлію, виноградарству, скотоводству, маслодѣлію и т. п., продолжительность курса здѣсь отъ года до трехъ лѣтъ. Къ учебнымъ установлѣніямъ для распространенія сельско-хозяйственныхъ знаній относятся: классы, курсы, чтенія, бесѣды для лицъ желающихъ получить теоретическія и практическія свѣдѣнія по сельскому хозяйству, учебно-практическіе сады, музеи въ городахъ и уѣздахъ, библиотеки и т. п.

**Счетъ прибылей и убытковъ
Каргопольского Городского Общественного Тельнихина Банка.
за 1902 годъ.**

I. Употреблено:	
На содержание служащихъ	872 р. — к.
Квартирныхъ за помѣщеніе Банка 200 р., на канцелярскіе материалы 39 р. 28 к., заготовленіе книгъ и бланковъ, переплетъ книгъ и законовъ, припечатаніе въ вѣдомостяхъ отчета и балансовъ Банка 123 р. 20 к.; мелкіе расходы 17 р. 85 к. веденіе исковыхъ дѣлъ 8 р. 80 к., за торговыя свидѣтельства 19 р. 20 к., отопленіе и освѣщеніе 22 р. 12 к., уплату дополнит. промысловаго налога съ капитала и прибылей Банка 17 р. 3 коп., уплату почтовыхъ сборовъ 16 р. 31 к., итого	463 р. 79 к.
Возвращено % на основаніи 89 ст. полож.	— р. — к.
	1335 р. 79 к.
На выписку газетъ	25 р. 74 к.
Членскій взносъ въ Общество улучшения Народного труда	— р. — к.
На уплату пособія на исправленіе соборной Христорождественской колокольни	— р. — к.
	25 р. 74 к.
II. Отчислено въ прибыли 1903 г. процентовъ, полученныхъ въ 1902 г. за мѣсяца 1903 года	435 р. 52 к.
III. Прибыль 1902 года распределена:	
На покрытие просроченныхъ и протестованныхъ векселей	— р. — к.
Къ отсылкѣ въ благотворительный, тельничинскій капиталъ	670 р. 55 к.
На умноженіе запаснаго капитала	167 р. 64 к.
	838 р. 19 к.
ИТОГО	2635 р. 24 к.

I. Получено прибылей въ теченіи 1902 года, съ отчисленными отъ 1901 года:	
a) по учету векселей	972 р. 49 к.
b) по ссудамъ подъ залогъ:	
1) Процентныхъ бумагъ	874 р. 83 к.
2) Недвижимой собственности	329 р. 50 к.
в) по ссудѣ, выданной городу	154 р. 20 к.
г) по проц. бумагамъ, принадлежащимъ Банку	126 р. 22 к.
II. Въ возвратъ прибылей 1899 года отъ взысканія списанныхъ на убытокъ долговъ	178 р. — к.
	2635 р. 24 к.

Балансъ Каргопольского Городского Общественного Тельнихина Банка.

На 1 число января 1903 года.

ИМѢТЬ:

I. Касса (кредитн. билеты, серіи, звонкая монета)	477 р. 94 к.
II. Книжка сберегательной кассы Государственного Банка за № 1659 на	— р. — к.
III. Процентныя бумаги	
а) запаснаго капитала	672 р. — к.
б) расходнаго «	— р. — к.

Только что вышла новая книга:

**ПРАКТИЧЕСКОЕ ПОСОБІЕ
для
ЗЕМСКИХЪ НАЧАЛЬНИКОВЪ
(ДѢЛОПРОІЗВОДСТВО ИХЪ).**

Составилъ Земской Начальникъ 2-го уч. Каргопольского уѣзда, Олонецкой губерніи

А. К. Боровскій.

Издание второе, исправленное и дополненное.

Спб. 1903 г. 80, IV + 226+296, а всего 526 страницъ. Ц. 2 руб. 75 коп.
съ пересылкой 3 руб. 20 коп.

Складъ издания: Спб., Б. Подъяческая, 39. Т-во «Общественная Польза».

IV. Учетные векселя	—	8785 р. — к.
V. Ссуды подъ движимые залоги.		
а) государственные и правительствоомъ гарантированныя % бумаги	—	9935 р.
б) другія бумаги, принимаемыя въ залогъ по казеннымъ подрядамъ и платежамъ	—	9935 р.
VI. Ссуды подъ недвижимыя имущества:		
а) строеній въ городѣ Каргополь	—	3600 р.
VII. Ссуды, выданныя городу	—	3180 р.
VIII. Сомнительные залоги:		
а) просроченные векселя	—	р. — к.
Просроченная ссуды:		
Обезпеченный движим. залогами	—	р. — к.
« недвижим. имѣніями	—	р. — к.
Исполнительные листы по взысканіямъ, присужденнымъ Банку	—	р. — к.
IX. Расходы Банка на застрахование состоящаго въ залогѣ недвижимаго имѣнія, подлежащее возврату съ заемщика	—	58 р. 85 к.
X. Потеря на курсѣ процентныхъ бумаг	—	р. — к.
Итого	—	26708 р. 79 к.

ДОЛЖЕНЬ:

I. Капиталь Банка:	
а) основной	24779 р. 90 к.
б) запасный	822 р. 82 к. 25602 р. 72 к.
II. Капиталь благотворительный или имѣюшій специальное назначение	— р. — к.
III. Проценты и комиссія, полученные за текущій годъ	435 р. 52 к.
IV. Проценты переходящіе на слѣдующій годъ	— р. — к.
V. Прибыль 1902 года	670 р. 55 к.
Итого	26708 р. 79 к.

Вѣдомость о ходѣ торговли на ярмаркѣ «Петровской» въ городѣ Петрозаводскѣ съ 28 по 30 іюня.

Наименование товаровъ.	Привезено.		Продано.	
	Количе- ство.	На сумму.	Количе- ство.	На сумму.
	Руб.	К.	Руб.	К.
Масла скоромнаго	40	560	40	560
Деревянный посудъ: ушатовъ	450	135	450	135
» шаекъ	300	30	300	30
» ведеръ	140	21	140	21
» лоханокъ	160	16	160	16
» бочекъ	30	90	30	90
» кадушекъ	180	30	180	30
» рѣшать	300	45	300	45
Деревянныхъ грабель	3000	300	3000	300
Лошадиныхъ и коровьихъ колокол.	700	175	700	175
Желѣзныхъ косъ	—	40	—	40
Деревянныхъ чашекъ	—	180	—	180
» ложекъ	—	230	—	230
Разныхъ другихъ сельск. производ.	—	325	—	325
Рыбы разной	—	450	—	450
Итого	—	2627	—	2627

СМѢСЬ

Пассажиръ говоритьъ лягушку, съѣсть на переногѣ во время бури:

- А какъ перевернешь?
- Перевернешь.
- Вѣль, не спасемся?
- Гдѣ спасться? Смерть...
- А ты бы повезъ?
- Чего-жъ не повести, повезъ бы... Только меньше двуглавшаго не возьму.

Хозяйка (обращающаясь къ гостю). Скушайте еще одинъ блинчикъ!

Гость. Спасибо, я ужъ и такъ съѣѣ пять.

Хозяйкинъ сынъ. А вотъ и неправда: мы съѣѣ восемь — я сосчитаѣ.

Начальникъ тюремъ. Надѣюсь мы больше не встрѣтимся.

Арестантъ. Развѣ вы переводитесь, изъ въ-
сокоблагородіе?

Миссионеръ (пишеть съ Фадживыхъ острововъ письмо изъ родину). «Насъ слишкомъ мало, мы не можемъ справиться съ царящей здѣсь нуждой... Многіе каникулы прямо-таки идутъ съ головы... Пришлите, пожалуйста, еще несколько миссионеровъ!»

Курьезная запись.

Въ полицію изъ всѣхъ гостиныхъ и заѣзжихъ домовъ доставляются сѣдѣлія о прибывшихъ и выѣзжихъ лицахъ. Иногда попадаются, вслѣдствіе малограмотности записывающіхъ сѣдѣлія, довольно курьезныя записи. Такъ, подъ рубрикой прибывшихъ въ «Екатерининской» гостицѣ значится, по словамъ «Вил. В.», прибывшіе изъ Самарканда Г. Л. М. «Пензенская цеховая фабрика». Оригиналь правописанія сохранилось въ цѣлости.

За Редактора Неофіц. Части
Князь Н. Волконской.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.



Суббота 9-го Августа.

— 66-й ГОДЪ ИЗДАНИЯ —

1903 года

О ПЛНІЦІЯ

УБЕРСКІЯ

ВЪ ПОМОСТИ

Прибавление къ № 83 Олон. Губ. Втд. 1903 г.

ТЕЛЕГРАМЫ Российского Телеграфного Агентства.

31-го июля.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Именной Высочайший указ правительствуему сенату: «Сложные задачи управления на восточных окраинах империи побуждают Нась озабочиться устроением власти, действием коей обеспечивалось бы мирное преуспѣтие этого края и неотложное удовлетворение мѣстных нужд. Принимая вслѣдствіе сего за благо образовать изъ Приморского генераль-губернаторства и Квантунской области особое намѣстничество, повелѣваемъ: намѣстнику Нашему на дальнемъ востокѣ присвоить высшую власть по всемъ частямъ гражданского управления въ краѣ, ему вѣреною, изъѣть се управление изъ вѣдѣнія министерствъ; ему же предоставить верховное начечеие о порядкѣ и безопасности въ мѣстностяхъ, состоящихъ въ пользованіи китайской восточной желѣзной дороги, а также близайшую заботу о подъѣздахъ въ нуждахъ русского населения въ сопредѣльныхъ съ намѣстничествомъ зарубежныхъ владѣніяхъ; опредѣлить до вѣдѣнія министерствъ, какъ вышшии установления, такъ равно въ мѣстныхъ учрежденіяхъ, на основаніи главныхъ начальствъ, содержащихъ въ Высочайшемъ раскритіи 30 января 1845 года при устройствѣ кавказскаго намѣстничества даныю. Правительственный чѣстъ и должностныя лица, намѣстнику подчиняясь, спасаются съ министерствами и главными управлѣніями, къ вѣдѣмству коихъ принадлежать, не иначе какъ черезъ намѣстника. Въ завѣданіи намѣстника областей дальнаго востока сосредоточить дипломатическія сношенія по дѣламъ съ областями съ сопредѣльными государствами; намѣстнику вѣдѣть командинію морскими силами въ Тихомъ океанѣ и въѣма расположенныхъ во вѣреною ему краѣ войсками. Для согласованія распоряженій главнаго начальства на дальнемъ востокѣ съ общегосударственными ведами и дѣятельностью министерствъ учредить подъ Нашимъ предсѣдательствомъ особый комитетъ изъ лицъ, Нашимъ довѣремъ къ участію въ немъ призванныхъ. На генералъ-адъютанта Адамѣева, назначаемаго вмѣстѣ съ симъ на намѣстникомъ Нашимъ на дальнемъ востокѣ, возложить, въ раздѣлѣ данныхъ Нами указаний, составленіе положенія обѣ управленіи областями дальнаго востока, въ предположеніи сіи представить на Наше утвержденіе. Правительствуему сенату не оставлять учинить къ исполненію сего надлежащее распоряженіе».

На подлинномъ собственномъ Его Императорскаго Величества рукою написано: **НИКОЛАЙ**.

АЛЕКСАНДРОВСКІЙ. Походъ мурманской экспедиціи «Андрей Первозванный» вернулся съ международныхъ работъ въ Ледовитомъ океанѣ; гидрологическая, метеорологическая и зоологическая работы выполнены на всѣхъ линіяхъ установленной конференціе треугольника.

БЪЛГРАДЪ. Изъ Салоникъ сообщаютъ, что ту-

да прибыло 130 раненыхъ турецкими солдатами изъ Монастыря. Восстанцы пытались до сихъ поръ безрезультатно поджечь Монастырь.

— Кабинетъ Аввакумовича подалъ въ отставку.

ЦЕТИНЬЕ. По случаю кончины Ростковскаго отслужена панихида въ присутствіи князя Мирко, министровъ и членовъ русской миссии, нѣсколькихъ членовъ дипломатического корпуса, офицеровъ и многочисленной публики.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. Хешимъ-Бей назначенъ монастырскимъ вали. Смѣщеній монастырскій вали будетъ отправленъ подъ конвоемъ въ Трапезундъ въ Африку. Возѣръ Неврокопа произошла трехдневная стычка между турецкими войсками и четой восстанцевъ; большая чета восстанцевъ произвѣла пополнение четъ изъ болгарского сельского населенія. Изъ пѣкоторыхъ деревень ушли вмѣстѣ женщины и дети; небольшіе военные жандармскіе сторожевые посты подвергаются нападеніямъ четъ; спаображеніе продовольствіемъ производится насильственнымъ образомъ. Настроеніе мѣстного магометанскаго населения, бывшее угнетеніемъ, вновь поднялось въ виду прибытія воинскихъ подкрепленій. Число приверженцевъ комитета идетъ на убыль; телеграфное сообщеніе между Монастыремъ и Салониками снова прервано; въ стычкахъ у Смилии и Крушевы потери съ обѣихъ сторонъ составили приблизительно 60 человѣкъ.

ЛОНДОНЪ. Въ офиціальной газетѣ распоряженіе, которымъ съ 1 августа п. ст. воспрещенъ ввоз сахара изъ Дании, Россіи и Аргентины за исключениемъ натоки и подслащенныхъ сахаромъ продуктовъ; распоряженіе не распространяется на сахаръ, идущій транзитомъ.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Заграницы газеты сообщаютъ, что султанъ ассигновалъ на обезнеченіе семьи убитаго консула Ростковскаго крупную денежную сумму. Изъ достовѣрнаго источника мы освѣдомились, что г-жа Ростковская отвергла предписанную ей денежную помощь, заявивъ посланному къ ней султаномъ Хильми-пашѣ, что предложеніе это ее глубоко возмущаетъ.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. Монастырскій вали Али-Риза-паша, начальникъ жандармовъ и его замѣтатель, также и другіе жандармскіе офицеры уволены отъ должностей.

БЪЛГРАДЪ. Императоръ Францъ-Іосифъ прибылъ въ Берлинъ. Императоръ Вильгельмъ вернулся изъ своей поездки съ сѣвера.

БЪЛГРАДЪ. Сегодня происходятъ переговоры въ конакѣ по поводу министерскаго кризиса.

СОФІЯ. Сообщеніе между Салониками и Ускюбомъ вновь прервано вслѣдствіе разрушенія моста близъ Гевгеля. Болгарское населеніе присоединяется къ восстанцевъ; вблизи Сереса четники сражаются въ продолженіи трехъ дней. Хильми-паша приказалъ прѣтичь противъ болгарскихъ четъ албанскія войска, считавъ восстанцевъ партизанами; нѣсколько городовъ и селений находятся въ рукахъ восстанцевъ.

БУЕНОС-АЙРЕСЪ. Вчера въ Мададѣ произошло землетрясеніе; разрушены многочисленные дома, колокольня церкви св. Франциска, 5 человекъ убито, много ранено.

ВЪНА. Министерство иностраннѣй дѣлъ поручило послу Эренталю выразить графу Ламсдорфу искреннее соболѣзваніе Австро-Венгрии по случаю убийства Ростковскаго.

1-го августа.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. Предполагается, что въ дѣлѣ Ростковскаго существовалъ заговоръ.

БЪЛГРАДЪ. Министерскій кризисъ еще не разрешенъ; возстановленіе кабинета Аввакумовича вѣроятно. Дѣйствительныя причины кризиса—отказъ нѣкоторыхъ министровъ дать согласіе на дополнительный кредитъ по военному министерству.

ЛОДЗЪ. Прибылъ князь Оболенский и выѣзжалъ въ Томашевъ и окрестности для посѣщенія мѣстностей, пострадавшихъ отъ наводненія; помощь пострадавшимъ будетъ оказана изъ суммы, пожертвованной Его Императорскимъ Величествомъ; населеніе посюду встрѣчаетъ князя радостно съ хлѣбомъ-солью, выражая вѣрооподданническія чувства безпредѣльной преданности и благодарности Государю Императору за Его милости.

СОФІЯ. Министръ-президентъ и министръ внутреннихъ дѣлъ отправились въ Дубницу, чтобы лично дать властямъ инструкціи по наблюденію за границей. Въ Дубнице полиція арестовала генерала Цончева, собирающагося перейти въ Македонію. Подтверждаютъ, что мостъ у Гевгеля былъ разрушенъ; подтвердила перерывъ сообщенія между Салониками и Ускюбомъ; турки разрушили галішскую деревню Гопешъ; мѣстность, занятая восстанцевъ, представляеть четыреугольникъ между Охридой, Россой, Кичевымъ и Крушевымъ; 2 послѣднихъ города въ рукахъ восстанцевъ; турецкія войска тщетно стараются занять страну между Вардаромъ и Охридскимъ озеромъ.

БЪЛГРАДЪ. Преобразованіе кабинета вѣрчается затрудненіемъ; возможенъ неуспѣхъ миссіи Аввакумовича.

— Если преобразованіе кабинета не удастся, Гручу будетъ поручено образовать новый кабинетъ.

ЯРОСЛАВЛЬ. Въ присутствіи министра землеустройства открыта выставка сѣверного края.

2-го августа.

КАМІНІЛОВЪ. Камініловское городское общество присоединяется къ ходатайству города Тюмени о проведеніи желѣзной дороги на Омскъ.

ОДЕССА. Экскурсия студентовъ въ Грецію, устроенная историко-филологическимъ московскимъ студенческимъ обществомъ, въ составѣ изъ 6 профессоровъ и 133 студентовъ прибыла въ Одессу. На днѣхъ предполагается выбрать въ Константинополь.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. Въ послѣдніхъ сообще-

мъ Царственіи, въ Уѣздныхъ и Головныхъ Приставовъ.

официальной части: однократное—коп., и т. д. прибавляя по 3 коп.

ости, адресуются на имя РЕДАКЦІИ и адреса автора, а также условій начисленію. Авторы, желающие по-тому ставить почтовыя марки,

ѣба въ амбарамъ учрежденія, выду. Въ числѣ прочихъ постановлений вѣдь выдачи ссудъ подъ хлѣбъ Собыло одобрено предположеніе устраниТЬ залогодателя за возвратъ ссуды имуществомъ. Имы въ виду, что по му закону объ учрежденіи мелкаго землемѣрія залогами или закладами быть взысканы со всего имущества. Совѣщаніе признало желательнымъ возвратъ обѣ измѣненій этого постановления казаннѣмъ смыслъ. При ограниченіи рѣсти однимъ закладомъ, несостоятельщики къ уплатѣ ссуды повлечетъ за потерю отданного уже имъ имущества худшить еще болѣе его материальныя; учрежденіе же, выдавшее ссуду, явилось очевидно заложеніемъ предтерпѣть убытки при его продажѣ.

ь, наконецъ, къ проекту правиль вына приобрѣтеніе скота, сельско-хозяйственныхъ, сѣмьи и прочихъ предметовъ земѣства, соглашеніе обсужденіе вѣтринъ въ подготовительной комиссіи поручительствѣ по подобнымъ ссудамъ. Просу въ комиссіи выказывалось, ельство является нежелательной формой долга по ссудѣ, такъ какъ въ лежать обыкновенно удорожающая услуга лицомъ, за которое даетъ дѣлъ; обеспеченіе же этимъ способомъ кредитного учрежденія на слузы оставленаго на рукахъ заемщика тигается весьма рѣдко, въ виду того, что большая часть мало состоятельный другой стороны, въ средѣ комиссіи мнѣніе о необходимости требовать по-ро по ссудамъ этого рода, такъ какъ въ покупку скота, орудій и т. п., не-вещное обеспеченіе, является въ сущест-ственномъ купленія скота, орудій распоряженіи заемщика, кредитомъ въ степени личныхъ, и поручитель-о быть признано желательнымъ до-имъ обеспечениемъ интересовъ выдава-учрежденія. Совѣщаніе, находя, что слуша-зательство необходимо, иное примѣненіе его зависѣть отъ мѣст-їи, признало желательнымъ сохранить измѣненія правилъ этотъ видъ обез-бедствовать рѣшеніе вопроса, требовать гелей или нетъ, самимъ кредитнымъ въ отдельныхъ случаяхъ выдача ссуды.

въ представленные подготовительной проекты положеній, опредѣляющихъ мелкаго пароднаго кредита и находи-и эти, за указанными выше измѣненія-вляютъ материалъ вполнѣ достаточ-работки окончательнаго законопроекта привнесенному дѣлу. Особое Совѣщаніе келательнымъ возложитъ составленіе проекта на Министерство Финансовъ чтобы онъ былъ внесенъ на уваженіе иного Совета осеню текущаго же го-въ виду того, что въ такомъ слу-я возможность приступить къ осущ-замѣченыхъ мѣропріятій уже съ бу-и, Совѣщаніе находило необходимымъ занесеніе въ государственную роспись ѿ потребнаго на этотъ предметъ брачаласъ къ опредѣлению приблизи-змѣбръ того ассигнованія, которое гъ занесено въ роспись будущаго года,

совещание, путемъ примѣрного подсчета отдель-ныхъ потребностей этого дѣла, исчислило, что на первое время, изъ дополненія къ имѣющимъ уже остаточныхъ суммамъ бывшаго Особаго Комитета для помоши нуждающимъ 1891—92 г., достичгнѣи въ настоящее время 2,4 мілл. рублей и предназначеннѣи по устрой-ству солдатскихъ учрежденій мелкаго кредита, бы-ло бы достаточно отпустить въ 1904 году изъ суммы Государственного Казначейства еще около двухъ мілліоновъ рублей.

На основаніи всего изложеннаго выше Особое Совѣщаніе полагало предоставить Министру Финансовъ:

1. Принять во вниманіе предположенія, выработанные Подготовительной Комиссіей, и руководствуясь настоящими суждениями Совѣщанія по сущему предмету, заботиться составленіемъ окон-

чненія принимаемаго въ залогъ хлѣба, если такие амбары устраиваются для болѣе обширныхъ районовъ и затраты на ихъ сооруженіе неопытны для земства.

Затѣмъ Особое Совѣщаніе перешло къ составленію подготавлительной комиссіей правилъ производства операций выдачи ссудъ подъ хлѣбъ и другіе сельско-хозяйственные произведенія. При этомъ Совѣщаніе, обсудивъ вызвавшій въ комиссіи разныи мнѣнія вопросъ о томъ, долженъ ли принимаемый въ залогъ хлѣбъ храниться обязательно въ амбарамъ учрежденія, которыми производится судовая операция, или же онъ можетъ оставаться и на отѣтственномъ храненіи заемщиковъ, нашло, что при этомъ последнемъ способѣ храненія хлѣба недостаточно обез-печивается сохранность заложеннаго продукта, и выказалось за обязательное храненіе принятого

Счетъ прибылей и убытковъ
Каргопольского Городскаго Общественного Тельничиниа Банка.
за 1902 годъ.

I. Употреблено:

На содержание служащихъ

Квартирныхъ за помѣщеніе канцелярскіе материалы 39 р. 28 кнігъ и бланковъ, переплетъ и припечатаніе въ вѣдомостяхъ от Банка 123 р. 20 к.; мелкое расведеніе исковъ 8 р. 80 свидѣтельства 19 р. 20 к., отоп. 22 р. 12 к., уплату дополнит. п. га съ капитала и прибыль Банка уплату почтовыхъ сборовъ 16 р.

Возвращено % на основаніи

На выписку газетъ

Членскій взносъ въ Общества родного труда

На уплату пособія на исправленіе Христорождественской колокольни

II. Отчислено въ прибыли 190 полученныхъ въ 1902 г. за мѣсяцъ

III. Прибыль 1902 года распределена

На покрытие просроченныхъ и векселей

Къ отсыпкѣ въ благотворительный капиталъ

На умноженіе запаснаго капитала

I. Получено прибылей въ текъ отчисленными отъ 1901 года:
а) по учету векселей -
б) по ссудамъ подъ залогъ:
1) Процентныхъ бумагъ
2) Недвижимой собственности
в) по ссудѣ, выданной городу
г) по проц. бумагамъ, принадлежащимъ
II. Въ возвратъ прибыль 189 скания списанныхъ на убытокъ д

Балансъ Каргопольского Общественного Тельничиниа

На 1 число янв.

ИМЪ

I. Касса (кредит. билеты, серия II. Книжка сберегательной кассы) наго Банка за № 1659 на III. Процентныя бумаги а) запаснаго капитала б) расходнаго

IV. Учетные векселя -	-	8785 р. — к.
V. Ссуды подъ движимые залоги.	-	
а) государственные и правительство гарантированные % бумаги -	-	9935 р.
б) другія бумаги, принимаемыя въ залогъ по казеннымъ подрядамъ и платежамъ —	—	р. 9935 р.

VI. Ссуды подъ

СМѢСЬ.

Пассажиръ говоритьъ личнику, стоя на деревѣ во время бури:

— А какъ перевернуть?

— Перевернуть.

шительного воздействиа въ цѣляхъ прекращенія смуты на Балканскомъ полуостровѣ. Третья телеграмма вдовѣ покойнаго россійскаго консула въ Битолѣ г-жѣ Ростковской отъ 30 юла: «Августѣшему Монарху нашему благоугодно было повелѣть мнѣ выразить вамъ глубокое соболѣзнованіе Его Императорскаго Величества по поводу понесенной вами незамѣнной утраты въ лицѣ безвременно погибшаго супруга вашего, который падъ жертвой гнущаго злодѣяния при исполненіи имъ служебнаго долга».

Въ «Правительственномъ Вѣстникѣ» напечатано одновременно съ телеграммой графа Ламадорфа послу Зинновьеву: 29 юла россійскому послу въ Константинополѣ сообщено было, что изъ Стамбула отправленъ будетъ въ турецкія воды отрядъ судовъ черноморскаго флота.

БѢЛГРАДЪ. 31 юла на железнодорожномъ вокзалѣ вновь конфискованъ пред назначеніемъ къ отправкѣ въ Болгарію транспортъ 50000 макиахорскихъ шаторовъ. На Болгарію возложенъ штрафъ въ 600 франковъ за невѣрное обозначеніе отправляемаго торара.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. Воинскій судъ въ Константиноополѣ приговорилъ къ смертной казни убийцу русскаго консула въ одного соучастника; кроме того приговорены къ каторжнымъ работамъ одинъ жандармъ на 15 лѣтъ, другой на 5. Два офицера разжалованы. Осужденные къ смертной казни 1 августа повѣшены. Заявлено восстаниемъ Крушево взято турками.

СОФІЯ. Генералъ Цончевъ въ подкованіи Яковъ арестованы болгарской полиціей при попыткѣ проникнуть на македонскую территорію.

ТИФЛІСЪ. 31 юла близъ станціи Санджеваха закаспійской дороги произошло крушение пассажирскаго поѣзда № 7; сильно повреждены паровозъ и багажный вагонъ; легко—два вагона 3-го класса; получили ушибы кондукторъ и помощникъ машиниста.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. Султанъ повысилъ размѣръ вознагражденія вдовѣ консула Ростковскаго до 400000 франковъ; г-жа Ростковская окончательно отклонила предложеніе.

ВѢНА. «Fredemblat» удостовѣряетъ, что на послѣднемъ конclave Австро-Венгрии воспользовалась правомъ наложенія veto; это она сдѣлала въ виду достигнуть избрания каравана миролюбиваго и премирительнаго образа мыслей; въ лицѣ Ша Ханскій престолъ заняло лицо, умѣренный и твердый характеръ котораго дасть надежду, что недоразуменія не возникнутъ и что на первый планъ не будутъ поставлены политическія соображенія, тормозящіе выполненіе высокой миссіи перваго. Австро-венгерскій кабинетъ не былъ побуждаемъ при этомъ какою либо другой державой.

БѢЛГРАДЪ. Образованъ новый кабинетъ; вновь назначены: военнымъ министромъ Соларовичъ, финансомъ — Бориславичъ, вѣроисповѣданій — Руштичъ въ юстицію — Івановичъ.

За Редактора Неоффиц. Части
Князь Н. Волконской.

